
Μήνυμα ανατροπής ενάντια στην κυβέρνηση και την
Ε.Ε.

Άρθρο του Άγγελου Χάγιου, υποψήφιου ευρωβουλευτή, στην εφημερίδα Η εποχή

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία παρεμβαίνει στις ευρωεκλογές του Ιουνίου με πολιτική και αγώνα
για απειθαρχία-ρήξη-αποδέσμευση από την ΕΕ του κεφαλαίου και του πολέμου, της φτώχειας, του
ρατσισμού και του ολοκληρωτισμού. Η ΕΕ, ως «Ένωση πολέμου» με το νέο δόγμα των «27»,
κλιμακώνει τον αντεργατικό κοινωνικό πόλεμο με την ενεργό εμπλοκή της στο έγκλημα από το κράτος –
δολοφόνο του Ισραήλ κατά της ανθρωπότητας και του λαού της Παλαιστίνης στη Γάζα. Στο πλαίσιο αυτό
η ΕΕ, με τη συμμετοχή της και στον πόλεμο στην Ουκρανία, συνδέεται ακόμα πιο στενά με το
«συνδικάτο» ΗΠΑ- ΝΑΤΟ. Η ΕΕ δεν είναι ούτε δημοκρατική, ούτε αδιάφθορη, ούτε «πράσινη» αλλά μια
φριχτή φυλακή, ένα «σύγχρονο Νταχάου» για τα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα . Αυτό αποδεικνύει
καθημερινά η σκληρή πραγματικότητα της ταξικής πάλης.

Η ΕΕ, ως συνασπισμός αστικών τάξεων, αποτελεί τον ταξικό σύμμαχο της αστικής εξουσίας και των
κυβερνήσεών της, της ΝΔ σήμερα, του ΣΥΡΙΖΑ χτες, του ΠΑΣΟΚ προχτές. Η ΕΕ του πολέμου, της σκληρής,
διαρκούς λιτότητας με το «πρόγραμμα σταθερότητας και ανάπτυξης, αποτελεί οδηγό και στήριγμα της
πολιτικής τους που ενισχύει την ακρίβεια, κλέβει τους χαμηλότερους μισθούς στην Ευρώπη, θρέφει τα
μεγάλα κέρδη του ελληνικού και πολυεθνικού κεφαλαίου, αλλά και την άνοδο του σύγχρονου
ολοκληρωτισμού, του ρατσισμού, της έμφυλης καταπίεσης και την καλπάζουσα περιβαλλοντική
καταστροφή. Τα περιβόητα «κονδύλια της ΕΕ», ψίχουλα στον προϋπολογισμό, δεν εξυπηρετούν
κοινωνικές ανάγκες, η συντριπτική πλειοψηφία τους, μάλιστα, καταλήγει στα χέρια της άρχουσας
τάξης.

Η σύμπτωση της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, καθώς και του εθνικιστικού-ακροδεξιού συρφετού στους
βασικούς πυλώνες της κυρίαρχης πολιτικής κεφαλαίου -ΕΕ είναι μεγάλη, παρά τις –αναγκαίες για το
σύστημα- διαφοροποιήσεις. Το αστικό πολιτικό σύστημα στη χώρα και η ΕΕ δεν διορθώνονται
παρά μόνον ανατρέπονται. Στο πλαίσιο αυτό πολιτικός μας στόχος είναι η ανατροπή της πολιτικής και
της κυβέρνησης της ΝΔ, ενάντια στην συναινετική αντιπολίτευση των ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ και την ακροδεξιά.

Η εργατική διεθνιστική αποδέσμευση από την ΕΕ, μας φέρνει πιο κοντά με τους λαούς της
Ευρώπης και πιο μακριά από τους δυνάστες μας που μας σέρνουν σε πόλεμο και κοινωνική καταστροφή.
Αποτελεί ενιαίο “διπλό” πλήγμα τόσο στο εγχώριο μπλοκ εξουσίας όσο και την “ιερά συμμαχία” των
αστικών τάξεων της ΕΕ. Θεωρούμε ότι η καπιταλιστική – ιμπεριαλιστική ολοκλήρωση της ΕΕ αποτελεί
την πιο προωθημένη και πιο αντιδραστική σχέση εθνικού – διεθνικού του κεφαλαίου. Το «εθνικό»
καπιταλιστικό κράτος εκχωρεί λειτουργίες του στους υπερεθνικούς θεσμούς της ΕΕ, διότι ενισχύεται
απέναντι στον «εσωτερικό εχθρό του», την εργατική τάξη, τους εργαζόμενους και τα πλατιά λαϊκά
στρώματα, ενώ ταυτόχρονα διεκδικεί κομμάτι «της λείας» και από την εκμετάλλευση εργαζομένων
άλλων χωρών.

Η στάση απέναντι στην ΕΕ, αποτελεί «λυδία λίθο» για μια σύγχρονη επαναστατική
κομμουνιστική αριστερά. Ιστορικά, το ρεύμα του ευρωκομμουνισμού συνόδευσε τον ταξικό
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συμβιβασμό σε εθνικό επίπεδο με την ενσωμάτωση στη στρατηγική της ΕΟΚ- ΕΕ στο όνομα του
«ευρωπαϊσμού». Αλλά και το ΚΚΕ, όσο απομακρύνεται από το πρόγραμμα μιας επαναστατικής εργατικής
εξουσίας, στο όνομα μιας λαϊκής εξουσίας και διακυβέρνησης, άλλο τόσο εγκαταλείπει το στόχο της
ρήξης και της εξόδου από την ΕΕ, προβάλλοντας την πάλη ενάντια στις συνέπειες από ένα κόμμα-
αποκούμπι για τον εργαζόμενο. Στο ΜέΡΑ25 και τη συμμαχία με την ΛΑΕ καθώς και στη Νέα Αριστερά
κυριαρχεί η λογική της διαχείρισης στο πλαίσιο της ΕΕ.

Με το σκεπτικό αυτό θεωρούμε ότι ψήφος στις ευρωεκλογές στην «ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική
Συνεργασία» είναι κερδισμένη ψήφος για έξοδο από την πολεμοκάπηλη και ρατσιστική-φασιστική ΕΕ,
για συνολική και αποτελεσματική καταδίκη της κυβέρνησης της ΝΔ, της πολύπλευρης συναινετικής
αντιπολίτευσης, του πολύχρωμου εθνικιστικού και φασιστικού «ευρωσκεπτικισμού». Ψήφος –συμβολή σε
ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος και σε μια ισχυρή και μετωπική, αντικαπιταλιστική
–επαναστατική– σύγχρονα κομμουνιστική Αριστερά.

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα Η εποχή, 18/5/2024


